

菩薩有情渡眾生

莊秀雲壇主誠心宏愿

◎ 曾牡丹 口述
淨 慈 整理

感謝天恩師德，林寶前輩及王來有點傳師慈悲，於緬甸開荒已屆滿六年之際，前輩們辛苦的傳道過程，後學感恩在心頭，特別要感謝莊秀雲壇主的誠心，才能讓開荒如此順利。後學不才，卻有幸能夠跟隨點傳師到當地成全道親，謹以淺薄的心得與各位前賢分享。

憶起當年，王點傳師一心想到國外開荒，曾走遍東南亞各地，尋找適合的國度，後來了解緬甸是佛教國

家，人心淳樸，最宜到當地渡化有緣佛子。在困難重重的條件下，從一無所有開始，在當地尋找適合的房子以利於辦道，當時正值41度的高溫，必須度過酷熱的天氣，我們在兩天內找了七個地點，上天慈悲，終於找到了一個點傳師認為合適的房子，決定租下，為未來開荒的日子奠定了基礎。

由於莊秀雲壇主是後學同事的親戚，經由同事的介紹，陪同點傳師親自拜訪，點傳師認為她很有善根，

也因此結下了菩薩因緣，求得了寶貴的大道。在點傳師的成全下，發出了虔誠的道心，每個月當點傳師蒞臨時，她一定親自接待並接送，在莊壇主的發心護持下，順利地開啓了開荒過程，她也渡化了許多親戚朋友，所以每次辦道，都有數十個人來求道，並且熱心地帶領臺灣道親參觀仰光的大金塔及週邊之佛寺，見到了當地的善良風俗民情。因為當地是佛教國家，點傳師常以釋迦牟尼佛的故事來成全道親，以啓發道親的信念。後學感受到他們對點傳師的尊敬，點滴在心頭，也不辜負點傳師不辭千里開荒的苦心。而莊壇主更是每日到中堂接

受點傳師的慈悲賜導，看到莊壇主的誠心，後學有所感動，莊壇主的外子陳先生，對道場也是付出了很多的關懷，仰德佛院在裝潢時，常監督工程，即使怕熱，也很殷勤關切，王點傳師並十分稱讚他的用心。

雖然王來有點傳師沒有辦法再繼續帶領我們，但相信在林武山點傳師的帶領，以及有王點傳師在天之靈默默協助下，道務定會更加鴻展，讓大道之光普傳於緬甸，更希望莊壇主賢伉儷能夠渡化更多當地有緣佛子，以報天恩師德，真可稱讚其為「菩薩有情渡衆生」……



▲ 林寶老點傳師(右三)、莊秀雲壇主(右二)與作者(右一)合照。